
Odgovor listu „Grazer Zeitnng" zastran urad­
nikov slovenščine nezmožnih. 

Strašna smrt kmeta Lapuha v Sromljah 
ni edini nasledek nesrečne rabuke in žalost­
nega upora zoper komisijo, ki ondi t r tno uš 
zasleduje. Marveč poslanik je tje iz Maribora 
200 vojakov, žandarji zaprli so mnogo kmetov, 
veliko posestnikov je pobeguolo v gojzde, doma 
so ženske, otroci in s tarc i ; t i naj sedaj sami 
žanjejo, mlatijo, orjejo, sodnik preiskuje hudo­
delstvo upora. Vse to bi izostalo, ako bi poli­
tični komisar ljudi bil podučil, svaril, opomi­
njal pa tega ni mogel, ker ni znal slovenski. 
Tako je t rdi l poslanec g. Snideršič v deželnem 
zboru in c. k. namestnik baron Kiibek mu je 
prisiljen bil prav dati. 

Odposlani komisar doktor Geimeier ne 
zna nič slovenski in je baje, kakor Narod in 
Slovenec poročata, pobegnil in žandarje same 
pustil, ki so potem toraj na lastno roko začeli 
streljati in z bajoneti v ljudi zabadati, ko je 
141etni dečko kamen pognal. 

To je dalo poslancu Snideršiču pa tudi 
l istom: „Slov. Gosp ", Narod, Slovenec, povod 
sploh pozornost občinstva obrnoti na žalostno 
prikazen, da štajerski Slovenci nimamo dovolj­
no število slovenščine popolnem zmožnih urad­
nikov ter da se ne stori, kar bi umogočilo, da 
bi slovenski juristi številneje glasili se k poli­
tičnim službam. Tako so slovenski listi pisali. 

Temu odgovarja uradbeni list „Grazer­
Zeitung" štev. 166, zagovarja barona Kiibeka 
in pravi, da so „neopravičene pritožbe", o kate­
rih slovenski listi pišejo. Skuša pa tudi svoje 
mnenje dokazati rekoč: „pri glavarstvih v Ma­
riboru. Celji, Slov. G­radci, Brežicah, Ptuji in 
Ljutomeru nastavljenih je 27 uradnikov. Teh 
zna 17 popolnem slovenski, 8 pa toliko, da mo­
rejo z ljudmi občevati in dvema se je ukazalo, 
da se slovenski naučita, ker na spodnjem Šta­
jerskem službujeta 

Po tem takem bi le d v a uradnika bila 

pri nas Slovencih, ki ne znata slovenski in 
kedar ta dva naročilu barona Kiibeka ustre­
žeta, imamo samih, slovenščine zmožnih uradni­
kov na spodnjem Štajerskem. 

Temu ne moremo pritrdit i , če prav bi nas 
najbolje veselilo, ako bi mogli. Imeli smo pri­
liko pogledati črtež spomenice, kojo pripravlja 
Slovensko društvo za ministra Taffeja. Ondi 
so uradniki tudi razvrsteni, 1. ki pišejo in 
govorijo slovenski dobro, 2. K£ slovenski malo, 
za silo govorijo pisati pa ne fenajo nič ali saj 
ne zadosti, 3. ki ne znajo nio slovenski. Prvih 
je najmanje n. pr. v Slov. Gradci samo eden, 
namreč g. Viktor Polžer, pri davkariji pa 2, 
namreč g. Garzarolli in g. Jož. Lah, v Mari­
boru pa nobeden. Drugih je največ. Tretja 
vrsta pa jih šteje veliko več, kakor jih Grazer­
Zeitung pozna in baron Kiibek ne more biti 
zadosti podučen, ako je samo dvema naročil 
naučiti se slovenski. 

V dokaz le nekoliko gospodov: v Mari­
boru ne zna nič slovenski: okrajni glavar ba­
ron Hein', okrajni komisar Leitner , okrajni 
inženir Neubauer, baron Essenbeck, namestnijski 
adjunkt dr. Winkler, stavbarski adjunkt Biilow, 
gozdarski komisar Franz, okrajni živinozdravnik 
Hagge, okr. cementarijaš Stork ; v Slov. Gradci 
pisar Schaffernack, v Celji ne znajo nič slovenski 
okr. komisar baron Zedlitz, namestnijski prakti­
kant Zoff, inženir Angerle, stavbarski prakt ikant 
Linhart , obadva rudarska komisarjaRiedl inGatt­
ner, pri davkariji so 4, ki ne iimejo nič sloven­
ski; da je okrajni komisar Geimeier v Brežicah, 
ki je spremljal trtno­ušno komisijo v Ključe, 
slovenščine nezmožen, to je pokazal nesrečni, 
krvavi izid in je c. k. namestnik baron Kiibek 
javno potrdil. 

Tako spomenica. Vendar v našo svrho 
naj zadostuje navedeno, ker druga nečemo, ka­
kor dokazati, kar so pisali slovenski listi, in 
ovrči, kar piše „Grazer Zeitung", k čemur smo 
prisiljeni bili. Naše pritožbe so le preveč »opra­
vičene". Imena naveli smo pa samo nekaterih 



ker vseh niti treba ni, iz tega edinega uzroka, 
da uradbeneniu listu ,,Grazer Zeituug" resnico 
svojega mnenja dokažemo. 

Spomenici Slovenskega društva pa želimo 
srečnega uspeha, da dobimo Slovenci našega 
jezika popolnem v besedi in pisavi zmožnih 
uradnikov! Desterniški. 


